

Отъезд Н. С. Хрущева в Париж

Утром 23 марта из Москвы в Париж на самолете отбыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Он направился с государственным визитом по приглашению президента Французской Республики генерала Шарля де Голля. Н. С. Хрущева в его поездке сопровождают заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Госплана СССР А. Н. Косыгин, Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие.

На Внуковском аэродроме, увенчанном государственными флагами СССР, главу Советского правительства провожали А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, И. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, И. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, Д. С. Полянский, заместители Председателя Совета Министров СССР А. Ф. Засядко и Д. Ф. Устинов, министры СССР, депутаты Верховного Совета СССР, представители трудящихся.

Среди провожавших были иностранные дипломаты, сотрудники французского посольства во главе с временным поверенным в делах Жаном де Ля Гранвилем, советские и иностранные журналисты.

Вместе с Н. С. Хрущевым в Париж отбыли его супруга и другие члены семьи.

Приезд Н. С. Хрущева в Париж

23 марта Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев прибыл в Париж с государственным визитом по приглашению президента Французской Республики генерала Шарля де Голля.

Для встречи высокого советского гостя на аэродром Орли прибыли президент Французской Республики генерал де Голль, премьер-министр Мишель Дебре и другие официальные лица, представители печати, радио, телевидения. Вокруг аэродрома — тысячи парижан, прибывших сюда в этот солнечный день для того, чтобы приветствовать этого высокого гостя.

Выходящего из самолета главу Советского правительства встречают приветственными возгласами, торжественной музыкой военного оркестра. Н. С. Хрущев в сопровождении генерала де Голля обходит четкие шеренги почетного караула. Дети сотрудников советского посольства во Франции подбегают к Н. С. Хрущеву с букетами цветов.

Затем советские гости в сопровождении французских официальных лиц проходят в салон для почетных лиц. Здесь Н. С. Хрущеву представляют тех официальных представителей Французской Республики, которые будут сопровождать советских гостей в их поездке по Франции.

С приветственным словом к посланцам Советского Союза обращается генерал де Голль.

— Вы прибыли от имени великой страны, сказал он, обращаясь к Н. С. Хрущеву, с которой Франция была вместе почти на каждом периоде истории и которая была на ее стороне во время самой ужасной из войн. Вы прибыли от имени государства, которое сегодня в мире, охваченном беспокойством, занимает важное место, от имени народа, от которого в будущем в значительной степени будет зависеть мир между людьми. Вы приезжаете с желанием беседовать с нами о делах, которые касаются России и Франции, и тем самым о

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА ЧОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 36(3753) | Пятница, 25 марта 1960 года | Цена 15 коп.



Весь мир с восхищением говорит сейчас о героическом подвиге советских юношей Аската Зиганшина, Филиппа Поллавского, Анатолия Крючковского и Ивана Федотова. По-

□

ПРИСЯГИ священное слово

Вставали рассветы и гладили стены,
Неслышишой походкой входя в города.
Гудели расплавленной сталью мартены,
Стучали бегущие вдаль поезда.

Мечтали о новых сортах садоводы,
Врубались шахтеры в глубины земли.
Целинники ждали заветные всходы,
К намеченной цели геологи шли.

А где-то в тисках непогоды свинцовой
Над темною бездной холодной волны
Держали присяги священное слово,
Четыре солдата Советской страны

И если бы все океаны на свете
Обрушили силу и ярость свою —
Страной коммунизма вспоенные дети
К победе пришли бы и в этом бою!

М. СУББОТИН.

Новая трудовая победа

Успешно справляются со... на 1 руб. 12 коп. лешевле

павшие в беду, отторгнутые разбушевавшейся стихией от берегов родной земли, потерявшие всякую связь с миром, они 49 дней на небольшом суденышке носились по безбрежным просторам Тихого океана, в упорной борьбе преодолевая слепые силы природы. Из этой беспримерной борьбы юные советские герои вышли победителями.

Советский народ восхищен подвигом своих сынов. Чувства нашего народа ярко выражены в приветственной телеграмме товарища Н. С. Хрущева этим мужественным людям. «Своим подвигом, — пишет Н. С. Хрущев, — беспримерной отвагой вы приумножили славу нашей Родины, воспитавшей таких мужественных людей, и советский народ по праву гордится своими отважными и верными сынами».

На снимке (слева направо): советские солдаты Ф. Поплавский, А. Зиганшин, И. Федотов и А. Крючковский с представителем Советского посольства в Вашингтоне А. А. Кардашевым.

Фото Юнайтед Пресс
(Снимок принят по фототелеграфу).

ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

На передовой шахте рудника

Н. С. Хрущеву, с которой Франция была вместе почти на каждом периоде истории и которая была на ее стороне во время самой ужасной из войн. Вы прибыли от имени государства, которое сегодня в мире, охваченном беспокойством, занимает важное место, от имени народа, от которого в будущем в значительной степени будет зависеть мир между людьми. Вы приезжаете с желанием беседовать с нами о делах, которые касаются России и Франции, и тем самым о проблемах мира. Мы готовы вас выслушать и высказать свое мнение.

Н. С. Хрущев в своей речи на аэродроме выразил надежду, что встречи и беседы с генералом де Голлем приведут к улучшению взаимопонимания между двумя странами.

Председатель Совета Министров СССР отметил, что поездки и встречи государственных деятелей имеют неоценимое значение для установления деловых контактов и сотрудничества и способствуют установлению взаимопонимания и доверия в международных отношениях.

Мы приехали к вам с самыми добрыми чувствами. Наш народ хочет дружить с народом Франции, продолжал Н. С. Хрущев.

В заключение Председатель Совета Министров СССР заявил, что в эти первые минуты пребывания во Франции он с большим удовольствием передает добрые пожелания советских людей славному народу Франции.

После обмена речами Н. С. Хрущев и члены советской делегации в сопровождении генерала де Голя и французских официальных лиц на машинах направляются в Париж. Путь от аэродрома Орли до столицы украшен флагами, транспарантами с приветственными лозунгами: «Добро пожаловать, Никита Хрущев!», «Да здравствует франко-советская дружба!».

На залипых весенним солнцем улицах толпы парижан. Они приветственно машут руками, красными советскими флагами и сине-бело-красными флагами Французской Республики.

* * *

Пребывание Н. С. Хрущева во Франции

23 марта Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес официальный визит президенту Французской Республики Шарлю де Голлю в его резиденции — Елисейском дворце. Между главой Советского правительства и президентом Франции состоялась беседа. Затем Н. С. Хрущев присутствовал на завтраке, данном в его честь президентом де Голлем. В 15.00 часов по местному времени глава Советского правительства Н. С. Хрущев возложил венок на могилу неизвестного солдата у триумфальной арки на площади Звезды. Н. С. Хрущева сопровождал президент де Голль.

По окончании церемонии кортеж направился на находящийся близ Парижа холм Мон-Вальерен, где в годы фашистской оккупации Франции гитлеровские палачи расстреляли тысячи участников движения сопротивления. Глава Советского правительства и сопровождающие его лица в скромном молчании почтили память героических сынов французского народа.

Затем Н. С. Хрущев возвратился в Париж в отведенную ему резиденцию во дворце министерства иностранных дел Франции.

Всюду на улицах и площадях города, залипого ярким весенним солнцем, тысячи и тысячи людей дружески приветствуют посланца советского народа.

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев встретился в своей резиденции с французскими друзьями Советского Союза и со сторонниками мира. Он принял делегацию ассоциации «Франция — СССР» во главе с генералом Пети и делегацию движения сторонников мира во главе с Д'Альст де Ля Вижери. В ответ на приветствие руководителей обеих делегаций Никита Сергеевич Хрущев произнес речи.

(ТАСС)

Целинники ждали заветные всходы.
К намеченной цели геологи шли.

К победе пришли бы и в этом бою!

М. СУББОТИН.

Новая трудовая победа

Успешно справляются со своими социалистическими обязательствами по досрочному выполнению плана 2-го года семилетки горняки шахты «Шушталепская-1». 24 марта они завершили план первого квартала. В оставшиеся дни марта коллектив отправит на Южно-Кузбасскую ГРЭС 30 эшелонов топлива сверх плана, тем самым завершив свое годовое обязательство.

В первом квартале на шахте среднесуточная добыча угля возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года более чем на 545 тонн, улучшились все технико-экономические показатели. Производительность труда рабочих увеличилась на 4 процента, каждая тонна угля выдавалась

на 1 руб. 12 коп. дешевле плана. Пере выполнено задание по комбайновой добыче топлива на 7789 тонн и механизированной проходке выработок. Широким фронтом ведутся подготовительные работы. В этом году уже пройдено выработок сверх плана 896 погонных метров, в том числе 103 метра главнейшего направления.

В эти успехи достойный вклад внесли коллективы участков №№ 1, 4, 10 и 15, возглавляемые тт. Кучинским, Клячиным, Кунашенко и Воробьевым.

Шахтеры «Шушталепской-1» усиливают напряжение в труде. Они стремятся к 22 апреля — дню рождения В. И. Ленина — завершить четырехмесячный план добычи угля.

Есть еще одна коммунистическая!

В декабре прошлого года одна из передовых проходческих бригад шахты «Капитальная-1», возглавляемая членом партии т. Жарковым, выступила инициатором коммунистического соревнования в нашем городе. Она работала за проходку основного штreta по пласту «П-2» и ежемесячно выполняла задания на 110-120 процентов.

Горняков родило чувство коллективной ответственности за выполнение плана и принятых обязательств, за повышение культурного уровня каждого члена бригады.

ОБГОНЯЮТ ВРЕМЯ

Рабочие механических мастерских шахты № 4 выполняют большую работу. Их обязательство — своевременно и качественно ремонтировать оборудование. И надо сказать, что горняки не в обиде на коллектив мехцеха. Он от-

ды. Все они стремились на производстве, в быту и в общественных местах показывать себя с лучшей стороны.

21 марта на своем заседании шахтный комитет присвоил бригаде т. Жаркова почетное звание коммунистической.

Это решение вдохновляет проходчиков на новые трудовые дела. Они обещают отметить 90-летие со дня рождения В. И. Ленина выполнением 4-месячного плана подготовительных работ.

Е. РОЩИНА.

правляет машины и механизмы в шахту раньше установленных графиков.

В этом большая заслуга кузнеца т. Сифонина, токаря т. Мельгуса, рабочего электрощеки т. Чернецкого, сварщика т. Каплева и т. Михайлова, рабочего сборочного цеха. Все они опережают время, систематически перевыполняют установленные нормы.

ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

На передовой шахте рудника «Шушталепской-1» в дни ленинских вахт увеличивается число бригад, соревнующихся за почетное звание коллектива коммунистического труда.

Бригада добычников второго участка т. Родионова на протяжении нескольких лет работает ритмично. В коллективе повышается трудовая и политическая активность, растет число передовиков производства.

Недавно на сменном собрании горняки решили: жить и трудиться по-коммунистически. Они взяли на себя обязательство повышать производительность труда, настойчиво борясь за культуру производства, достойно вести себя в обществе, в семье и на работе, активно участвовать в решении всех производственных вопросов на участке, учиться, овладевать смежными профессиями.

Бригада ставит своей задачей — в текущем году выдать 1600 тонн угля сверх плана, каждому горнорабочему ежесменно добывать не менее 0,5 тонны топлива сверх нормы. За счет экономии расходования крепежного леса и бережного отношения к механизмам коллектив намечает сэкономить 5 тысяч рублей государственных средств.

В своих обязательствах горняки записали ряд пунктов по организации культурного досуга, както: коллективные просмотры кинофильмов, концертов, участие в экскурсиях и т. д. В целях широкой гласности соревнования бригада решила регулярно подводить итоги своей работы, чаще выпускать стенную газету.

И. ЛЮБИМОВ.

В коллективе рабочих много новаторов производства. Электротесляр по ремонту комбайна т. Виль предложил для внедрения оригинальные стяжки для разборки комбайнов. Это позволяет ускорить процесс работ в восемь раз.

В. ИВАНОВ.

К 90-летию со дня рождения В. И. ЛЕНИНА

ЛЕНИН В ОКТЯБРЬСКИЕ ДНИ

(ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ ОБ ИЛЬЧЕ)

СТРАТЕГ И ПОЛКОВОДЕЦ

Н. ПОДВОЙСКИЙ

Банды Керенского стояли под Петроградом. Положение только что организованной рабоче-крестьянской республики было критическим. Мы поставили под ружье, отправили на фронт всех, кто был способен стоять за дело республики, но развал в некоторых наших частях, недочеты командования и разрозненность в деле руководства операциями сводили на нет все наши усилия.

В этот тяжелый момент на сцену выступил товарищ Ленин.

26 октября (8 ноября) 1917 года мы приступили к сборке и отправке на фронт солдатских и красногвардейских полков. Смольный был буквально превращен в лагерь, где наспех формировались из приславших рабочих части. Тут же обмундировывались и вооружались, правильно сказать — облачались в шинели, снабжались патронетами, сумками, патронами. Многие из рабочих впервые становились в строй и брали ружье.

С фронта мы получали скучные вести. Было известно, что головной отряд товарища Чудновского не смог выполнить данную ему задачу.

Командующий тов. Антонов отправился на фронт и возвратился, подавленный беспорядком и неразберихой.

Было собрано несколько большевистских офицеров и солдат, и мы принялись обсуждать наше

распоряжение силами, с силами противника и нашими оперативными планами.

На мой вопрос, что означает этот приезд — недоверие к нам или что другое, товарищ Ленин просто, но твердо ответил:

— Не недоверие, а просто правительство рабочих и крестьян желает знать, как действуют его военные власти.

В этот момент я впервые почувствовал, что у нас диктатура, что у нас сильная, твердая рабочая власть. Тут я понял, что я — ответственный перед рабочими и крестьянами агент власти, а не просто работник; что я сам, составляя частицу аппарата диктатуры, подчинен власти пролетариата, в каждом шаге своем я несу величайшую ответственность перед общей диктатурой пролетариата в лице Совета Народных Комиссаров.

Тов. Антонов стал излагать общий план операций, указывая по карте расположение наших сил и вероятное расположение противника. Товарищ Ленин вспился в карту. С остротой самого глубокого и внимательного оператора — стратега и полковода он затребовал объяснений, почему этот пункт не охраняется, почему тот пункт не охраняется, почему предполагается тот шаг, а не иной, почему не вызвана поддержка Кронштадта, почему не разработана такая-то позиция, почему не закрыт такой-то проход.

Этот вдумчивый и строгий анализ показал нам, что мы действи-

тельно

В. И. Ленин выступает с балкона Моссовета с приветствием перед бойцами-коммунистами, отправляющимися на борьбу с Деникиным.

Москва, 16 октября 1919 года (кинокадр).

(Из альбома, подготовленного к выпуску Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

Фотохроника ТАСС

мена мнениями с товарищами по штабу я направился к товарищу Ленину и заявил, что берусь устранить тяжелое положение на фронте и надеюсь, что мне удастся собрать силы красного Петрограда. Часов в 12 следующего дня товарищ Ленин явился ко мне в штаб и потребовал, чтобы ему поставили в моем кабинете стол, и заявил, что он хочет все время быть в курсе событий.

Ленин через каждые пять—десять минут присыпал мне кого-нибудь на помощь: то по снабжению, то по мобилизации рабочих, то по подрядному делу, то летчику, то агитатору. Постепенно увлекаясь, он, сам того не замечая, выходил из моего кабинета, давал непосредственные распоряжения то одному, то другому товарищу.

Работа закипела. Но товарища Ленина это не удовлетворяло: ему казалось, что работа все еще идет медленно, нерешительно, неэнергично, и он принял сам вызывать в свой кабинет представите-



лей организаций заводов и информировался у них о состоянии вооружения рабочих, о технических средствах, о том, что вообще можно получить от них для обороны и чем их завод может быть для этого полезен. Тут появились приказы: путоловцам — бронировать площадки паровозов, ставить имевшиеся на Путиловском заводе пушки, везти на позиции блиндажи; Нарвскому району — реквизировать у извозчиков лошадей для отправки имевшихся на заводе 40 готовых пушек. По различным заводским только мобилизации «всех и вся» организациям были посланы комиссары, чтобы взять от них все, что потребно для обороны...

Только на следующий день оценил я все значение параллельной работы Ленина. Я особенно

понял ценность ее после того, как проанализировал результаты созданного им совещания из представителей рабочих организаций, районных Советов, фабрично-заводских комитетов, профессиональных союзов и воинских частей. На этом совещании он приказал быть и мне.

НЕОБЫКНОВЕННЫЙ
НАРОДНЫЙ ВОЖДЬ

отправился на фронт и возвратился, подавленный беспорядком и неразберихой.

Было собрано несколько большевистских офицеров и солдат, и мы принялись обсуждать наше весьма критическое положение.

Товарищ Ленин, с исключительным напряжением следивший за заступлением Керенского и за ходом восстания белогвардейцев, очевидно, самым реальным образом учел наше критическое положение на позициях. Неожиданно для нас он явился в штаб округа и потребовал, чтобы мы сделали ему подробный доклад о положении дел, чтобы мы познакомили его с находившимися в нашем

После краткого перерыва и об-



В. И. Ленин на Красной площади во время празднования II годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Москва, 7 ноября 1919 года (кинокадр).

(Из альбома, подготовляемого к выпуску Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

Фотохроника ТАСС

НЕОБЫКНОВЕННЫЙ НАРОДНЫЙ ВОЖДЬ

(Из книги Джона Рида
«10 дней, которые потрясли мир»)

Второй Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов открылся. На нем представлено громадное большинство Советов. На съезде присутствует таний проницательной гибкости и дерзновенной смелости ума...

Но вот на трибуне Ленин. Он стоял, держась за края трибуны, обводя приструненными глазами массу делегатов, и ждал, по-видимому, не замечая нараставшую овацию, длившуюся несколько минут. Когда она стихла, он коротко и просто сказал:

«Теперь пора приступить к строительству социалистического порядка!»

Новый потрясающий грохот человеческой бури.

«Первым нашим делом должны быть практические шаги к осуществлению мира... Мы должны предложить народам всех воюющих стран мир на основе советских условий; без аннексий, без контрибуций, на основе свободного самоопределения народностей. Одновременно с этим мы, согласно нашему обещанию, обязаны опубликовать тайные договоры и отказаться от их соблюдения... Вопрос о войне и мире настолько ясен, что, кажется, я могу без всяких предисловий огласить проект воззвания к народам всех воюющих стран...»

Ленин говорил, широко открывая рот и как будто улыбаясь; голос его был с хрипотцой — не приятной, а словно бы приобретенной многолетней привычкой к выступлениям — и звучал так ровно, что, казалось, он мог бы и силой, глубоко проникшими конкретной обстановки при соче-

тавителей рабочих организаций, районных Советов, фабрично-заводских комитетов, профсоюзных союзов и воинских частей. На этом совещании он приказал быть и мне.

Здесь я понял, в чем заключается сила товарища Ленина: в трезвычайный момент он доводил концентрацию мысли, сил и средств до крайних пределов.

Черкнуть свою мысль, Ленин слегка наклонялся вперед. Никакой жестикуляции. Тысячи простых лиц напряженно смотрели на него, исполненные обожания...

Когда затих гром аплодисментов, Ленин заговорил снова:

«Мы предлагаем съезду принять и утвердить это воззвание.

Мы обращаемся не только к народам, но и к правительсткам, потому что обращение к одним народам воюющих стран могло бы затянуть заключение мира. Условия мира будут выработаны за время перемирия и ратифицированы Учредительным собранием. Установливая срок перемирия в три месяца, мы хотим дать народам возможно долгий отдых от кровавой войны и достаточно времени для выбора представителей. Некоторые империалистические правительства будут сопротивляться нашим мирным предложениям, мы вовсе не обманываем себя на этот счет...»

«Революция 24—25 октября, — закончил он, — открывает собою эру социалистической революции... Рабочее движение во имя мира и социализма добьется победы и исполнит свое назначение...»

От его слов веяло спокойствием конкретной обстановки при соче-

звучать без конца... Желая под- в людские души.

на пусковой шахте

Осинниковские шахтостроители взяли на себя обязательства досрочно, к 7 ноября 1960 года, сдать в эксплуатацию шахту «Капитальная-3». Незачем много распространяться о том, какое большое государственное значение имеет эта инициатива коллектива. Досрочное вступление в строй новой крупной шахты — это многие тысячи тонн дополнительного угля для металлургических заводов Сибири и Урала.

С сегодняшнего номера газеты мы начинаем печатать материалы о том, как шахтостроители выполняют свои обязательства.

График срывается

Современная крупная шахта — это комплекс очень сложных подземных и наземных сооружений, строительство которых требует большого труда и средств. Но это еще не все.

На здании клетевого подъема призыв к строителям — том, что нужно вести работы в строгой последовательности. Построенное здание склонового ствола чтобы своевременно готовился фронт всем рабочим — и строителям и монтажникам. Во всем должна быть согласованность, чтобы одни не подводили других.

После того, как строители взяли обязательство, в управлении был составлен график, в котором предусматривается, какой объект и к какому сроку строители должны подготовить к ведению монтажных работ. Установлены сроки и для монтажников.

График доведен до всех трудящихся управления. Хорошо поставленная наглядная агитация отражает и обязательства, и ход их выполнения.

У входа в административно-бытовой комбинат висит бросяющийся в глаза лозунг «Товарищи шахтостроители! Сдадим шахту «Капитальная-3» к 7 ноября 1960 года!». В самом здании, на третьем этаже, установлена доска показателей, на которую заносятся результаты работы участков за прошлый месяц. Возле здания — красиво оформленная доска почета. На

один только начинают возводить, на других работа в полном разгаре. Складывается впечатление, что начали все, но ничего еще не доведено до конца.

На здании клетевого подъема призыв к строителям — сдать под монтаж надшахтное здание склонового ствола к 1 мая.

— А где это здание? — спрашиваю у Бочерикова.

— Вот, — показывает он туда, где за арматурой склонового подъема в траншеях работают люди, закладывая фундамент.

На наше замечание, что вряд ли успеют подготовить здание к указанному сроку, т. Бочериков ничего не ответил. Он предложил встретиться с более следящим человеком — начальником четвертого участка т. Дерюгиным. Его коллектив ведет строительство коридоров и эстакад, по которым пойдет уголь от подъема на обогатительную фабрику, а от нее — к бункерам. Эта цепочка в отличие от других шахт вытянулась почти на полкилометра. Но нет ни одного звена, где бы работы были в завершающей стадии и где бы могли приступить к делу монтажники, хотя срок наступает.

Наконец, преодолев многочисленные сутяги, мы встретили у погрузочных бункеров начальника участка т. Дерюгина. Бункера, как гласит обязательство, должны быть сданы в рас-

бригады коммунистического труда. Но многое зависит не от нас.

Как сказал Дерюгин, завод № 16 — 17 держит строителей на голодном пайке. Коллектив не только не имеет никакого запаса кирпича на случай плохой погоды, но его не хватает даже на кладку. К тому же качество кирпича очень плохое. Неудовлетворительно обеспечивает железобетонными изделиями и бунгурский завод. Он то поставляет детали, которые пойдут на верхние этажи, когда нужно на нижние, то нестандартные. Подошедший к нам бригадир слесарей и бетонщиков Хасанов сказал:

— Мне приходится не столько работать, сколько ездить в Абагур за деталями.

О плохом обеспечении стройки говорил и главный инженер управления т. Мишин. Он высказал мысль, что еще не чувствуется духа пускового объекта. Трест «Кузнецкшахтстрой» и комбинат «Кузбассшахтстрой» не интересуются строительством. Их работники не бывают на стройке, чтобы на месте разрешить наболевшие вопросы. Не принимаются меры и по многочисленным заявкам и требованиям.

Это, так сказать, объективные причины, сдерживающие в некоторой степени строительство. Но есть вина и самого управления. Еще слаба организация работ. Два месяца подряд не выполнял государственного плана коллектив четвертого участка. Причина в том, что он не укомплектован рабочей силой. Такое же положение и с третьим участком, хотя задание января им было выполнено.

О недостатках в планировании работ свидетельствует такой факт. Когда мы спросили главного инженера, почему только сейчас приступили к закладке фундамента здания склонового подъема, он ничего определенного не мог ответить. Слабо ведутся работы и в администрации-бытовом комбинате. Первую проверку качества им сделала весна. Едва на улице наступило потепление, как с



Бригада проходчиков пятого участка шахты № 9, возглавляемая Дмитрием Макаровичем Ушкано, соревнуется за почетное право называться коммунистической. Она успешно справляется со своими обязательствами.

Квартальный план по проходке выработок уже перевыполнен на 25 погонных метров. Особенно хорошо трудятся проходчики в текущем месяце. При плане 64 погонных метра за 20 дней они дали 71 метр конвейерного штрека и 10 метров сбоевых печей.

В бригаде все проходчики достигают высокой выработки, коллективно борются за соблюдение правил техники безопасности и не имеют случаев травматизма и нарушений трудовой дисциплины.

В этом немалая заслуга самого бригадира т. Ушкано. Он умело организует труд горняков, проводит среди них большую политко-воспитательную работу.

На снимке (в первом ряду слева) среди членов своей бригады Д. М. Ушкано.

Комсомольский рейд

Горком комсомола с 10 марта на стоимость в пятнадцать проводил рейд по выявлению с лишним тысяч рублей, тесто-нейиспользуемого оборудования. В нем приняло участие около 60 человек. На шесть с половиной миллионов рублей выявлено бездействующего оборудования. Цифра внушительная. Например, на ЮК ГРЭС не используется токарный станок стоимостью в 100 тысяч рублей, калорифер стоимостью в 300 тыс. рублей. Узнавать, кто, когда и зачем их завез, пожалуй, поздновато. А вот спросить, у руководителей ГРЭС, почему эта техника не используется.

На шахте № 9 комсомольцы нашли целый угольный комбайн «К-19». Лежит исправненный и без пользы. И стоит он на 408 тысяч руб.

шахту «Капитальная-3» к 7 ноября 1960 года!» В самом здании, на третьем этаже, установлена доска показателей, на которую заносятся результаты работы участков за прошлый месяц. Возле здания — красиво оформленная доска почета. На ней — портреты лучших людей стройки.

Выполнив обязательства, большинство бригад успешно справляется с производственными заданиями. Шесть коллективов начали борьбу за звание коммунистических. И небезуспешно. Двум из них — бригадам тт. Денисова и Дублинина это почетное звание уже присвоено.

А как все-таки с графиком строительства объектов?

Вместе с председателем профсоюзного комитета управления т. Бочериковым мы идем по строительной площадке. Кругом над сугробами снега высится оставы строящихся объектов.

Могли приступить к делу монтажники, хотя срок наступает. Наконец, преодолев многочисленные сутяги, мы встретили у погрузочных бункеров начальника участка т. Дерюгина. Бункера, как гласит обязательство, должны быть сданы в распоряжение монтажников к 1 апреля.

— Ну и как, успеете?

— Где там, на месяц хватит, а то и больше, — откровенно сказал Дерюгин.

Он объяснил, что и на других звеньях работа не будет закончена в намеченный срок. На аккумулирующих бункерах, уверяет он, ее можно вести только в летнее время.

А когда спросили, в чем причина задержек, сказал:

— Вот здесь, на погрузочных бункерах, работает бригада каменщиков Леонида Васильевича Пескова. О коллективе ничего, кроме хорошего, не скажешь. Нормы выполняет на 150—160 процентов, борется за звание

закладки фундамента здания скопового подъема, он ничего определенного не мог ответить. Слабо ведутся работы и в административно-бытовом комбинате. Первую проверку качества им сделала весна. Едва на улице наступило потепление, как с потолка кабинетов потекла вода. Не думают ли строители, что шахта будет приниматься неизменно в сухую погоду?

На стройке действительно не чувствуется пускового духа. Графики работ срываются.

Н. ИСАЕВ.

шахтой № 9 комсомольцы нашли целый угольный комбайн «К-19». Лежит исправленный и без пользы. И стоит он немногим-немало 408 тысяч рублей!

На «Капитальной-1» угольные комбайны целиком не ваются. Зато в одном месте доживает свой век подающая часть комбайна, в другом — грузчик. А по количеству неиспользуемых электромоторов руководители шахты добились рекордной цифры — 42! Ну, а такой «мелочи», как трансформаторы, хвостовые части скребковых транспортеров, электрооборудование насосной — и говорить не приходится. Например, на восьмом участке «хранятся» подающая часть комбайна, 3 мотора, а на уклона № 79 — 7 моторов.

На шахте «Капитальная-2» научились прибирать и использовать редукторы и пускатели (первых обнаружено — 4, вторых — 6) и только две отсадочные машины. З разгрузочных кранов, общей стоимостью в добрых полмиллиона, «висят на балансе» без пользы производству.

Вызывает недоумение и планирование выпуска продукции завода. Раствора делается в полтора раза больше планового, а хватает его только-только. Железобетонные изделия месяцаами покоятся на полигоне завода: строители не берут их. Значит, можно выполнять план по отдельным видам сборного железобетона процентов на тридцать-пятьдесят, и заказчики этого даже не заметят. А стоит того же раствора делать процентов на 100 к плану, как сразу скажется на работе заказчиков. Короче говоря, планы завода совершенно не соответствуют запросам шахтостроителей.

Перечисление можно продолжить. В Налтанско-Промкомбинате, в центральных электромеханических мастерских, на базе углетехнаба не используются станки и машины, водогодливые установки и прессы. Однако хочется подчеркнуть не только это.

Хорошее дело затеяли комсомольцы. Но опыт прошлых рейдов показал, что вся работа порой сводится к обнаружению оборудования и совершение ничего не предпринимается для устранения недостатков. Поэтому не случайно стационарные прессы, машины переходят из материалов одного рейда в другой. Надо не только делать рейды, но и добиваться их действенности.

Ю. ВЛАСОВ.

Дела бетонного завода

Бетонный завод в строительстве шахты «Капитальная-3» и железобетонщиков т. Мадахова. Жилья для горняков — звено Бетонщики из бригады Товхитова выполняют план на 130—140 процентов. Неплохие успехи у рабочих из бригады Химичева, приготовляющих раствор и бетон...

Однако это, так сказать, общие факты. А в частности... В частности, нашу беседу прервал приход бригадира Тупикина, с участка № 3.

— Алексей Ефимович!

— 11 часов уже, а мы сидим без дела. И ведь каждый день так: пока два-три раза сюда не приблизишь — нет бетона. Хорошо, что участок близко. Бегаешь, как посыльный...

Директор явно смущен.

— Что поделаешь. Занято десять машин, дали восьмь. И то две из них только сейчас подъехали. 73-я уже четыре рейса сделала, а 66-я только подъехала.

— Сегодня машин нет, допустим. А вчера, позавчера?

— И те дни не лучше. Зача-ем...

шахты достаточно, только их надо с толком распределить. Если 73-я успела сделать к 11 часам пятнадцати минутам 5 рейсов, то 26-я — два, иные и того меньше.

Недаром шофер машины 42-92 сказал недовольно:

— Сколько бы я сюда ни приезжал, сорок процентов (это почти половина) рабочего времени простоявашь. Особенно во вторую половину дня.

С этим согласились и остальные шоферы. В среднем они делают по 7 рейсов в смену и зачастую по 5 рейсов в первую половину рабочего дня. Шоферы честосердечно признаются:

— Обслуживать бетонный за-

вод у нас считается наказанием.

С мартающим планом тоже, пожалуй, справимся. По товарному раствору план — 631 кубический метр, дали уже 709, по бетону — 1052, дали 1057. Это на 21 марта. Особенно хо-

тятся в последнее время, позволяют думать, что выправить работу бетонного завода можно.

Г. ЛЕВЕДЕВ.

За уголь
3 стр. 25 марта

В дружной семье советских народов

Я, Василий Степанович Павлов, до 1939 года находился под гнетом бывшей польской шляхты.

Семья наша состояла из 9 человек. Хозяйство считалось середняцким.

Мы не имели возможности учиться, так как в панской Польше нас, простых украинцев, считали неполноценными гражданами (холопы-быдло).

В 1939 году единокровные братья — русские освободили нас от капиталистического гнёта. Но недолго народу Западной Украины удалось жить при Советской власти, и многие из нас еще не успели даже разобраться в ее существе, как в 1941 году Западную Украину оккупировали фашистские орды. Вместе с ними пришли и их прислужники — главари украинских националистов. Они вместе с фашистами терроризировали и обманывали украинский народ, клеветали на Советскую власть и коммунистов, обещая народу «сомнительную» Украину и хорошую жизнь.

Таким обманом националистам удалось втянуть в свою шайку многих простых людей западных областей Украины. Националисты, выдавая себя за спасителей украинской нации, фактически истребляли ее, убивали лучших сынов и дочерей Родины.

Находясь в банде украинских националистов, я был свидетелем, как бандеровцы по указанию своего главаря по кличке Грива весной 1947 года расстреляли жителей села Клекотов Витюка, Вараву и заведующего клубом Ивана Наврилюка. В том же году возможным освободить меня раньше Грива и его приближенные в селе Копилюки повесили гражданина роде Осищники совместно со своим сыном Мулявку лишь за то, что ей семьей.

Забастовочная борьба трудящихся капиталистических стран

Как передают из Лондона, в Ливерпуле на предприятиях электроэнергетического управления северо-западных районов Англии объявили забастовку 400 электриков. Бастующие требуют повышения заработной платы. Около 1000 рабочих судоверфи в Луостофте, бастующих уже третью неделю, решили не выходить на работу до тех пор, пока не будут удовлетворены их требования о повышении заработной платы.

В Голландии началась крупнейшая в послевоенный период забастовка рабочих-строителей. В забастовке, организованной в знак протеста против отказа предпринимателей повысить рабочим заработную плату, принимают участие 200 тысяч строителей из 24 городов страны.

По сообщению из Греции, забастовка печатников Афин и Пирея продолжается. К ней присоединились журналисты афинских газет. Бастующие выражают протест против наступления правительства на свободу печати и требуют улучшения условий работы и материального положения. В результате этой крупнейшей забастовки работников печати уже несколько дней в Афинах и Пирее не выходят газеты.

Агентство Пренса Латина сообщает о многочисленных выступлениях трудящихся и студенчества в различных латино-американских странах в защиту своих прав. Женщины-рабочицы бамбуковых плантаций Коста-Рики выступили против компании «Юнайтед Фрут», которая продолжает преследовать рабочих, участвовавших в декабрьской забастовке, уволив 300 человек. Единый профсоюзный центр чилийских трудящихся, который насчитывает почти два миллиона членов, решил начать всеобщую 24-часовую забастовку в поддержку требований о повышении заработной платы. Решение о забастовке вызвано также нападением полицейских отрядов на



Лондон. Демонстрация протеста против производства ядерного оружия.

Демонстранты несут плакаты «Англии не нужны водородные бомбы», «Ядерное оружие угрожает будущему ваших детей». Фото агентства Кейстон.



Недавно Всеобщая федерация труда Бельгии провела в стране 24-часовую забастовку в поддержку требований трудящихся о повышении заработной платы и улучшении условий труда. В городах Бельгии прошли митинги и демонстрации.

На снимке: бастующие на улицах Брюсселя.
Фото агентства Бельга.

телей села Александровка, Баранов и заведующего клубом Ивана Наврилюка. В том же году возможным освободить меня раньше срока. Сейчас проживаю в городе Осинники совместно со своим бывшим женой Степаном Мулявкой лишь за то, что ей семьей.

Советская власть нашла возможным освободить меня раньше срока. Сейчас проживаю в городе Осинники совместно со своим бывшим женой Степаном Мулявкой лишь за то, что ей семьей.

Для подписчиков книг

Подписчики наших книжных магазинов и киосков могут получить очередные тома подписных изданий:

Аркадий Гайдар — том 3-й.
История России древнейших времен — 1-й том.
А Твардовский — 1—2 тома.
Томас Манн — 4 том.
Справочник по технике безопасности — 2-й том.

Фадеев — 2-й том.
Ив. Франко — 10 том.
Н. Гоголь — 4-5 тома.
В. Лацис — том 7-й.
Н. Крупская — 7-й том.
В. И. Ленин — том 6.
А. Макаренко — 1-й том.
Ал. Толстой — том 7.
Горное дело — том 9-й.
М. Конопницкая — том 4-й.
В. Жуковский — том 3-й.

Производится подписка на собрание сочинений Тургенева в 10 томах, Гоголя — в 5 томах, Блохина — в 8 томах, «Библиотеку драматурга» — в 20 томах. Продолжается подписка на 55-томное собрание сочинений В. И. Ленина.

Г. МИТРОШКИНА,
(Книготорг).

Вместе с женой я работаю на производстве, а наши дети учатся в средней школе. Я вступил в народную дружину. Товарищи по работе ко мне относятся хорошо, и я не замечаю ни тени той вражды со стороны русских, о которой так много говорили нам бандеровские вожаки.

Отдам все свои силы строительству новой жизни в великой семье братских народов СССР.

В. ПАВЛИЙ,
рабочий шахты № 4.

Кинотеатр «СПАРТАК»
25 марта
Новый художественный фильм
НОРМАНДИЯ—НЕМАН
Начало: 11-40, 4, 6-10, 8-20,
10-20.

Для детей
Начало: 9-30 утра и в 1-50
дня.

Скоро
Художественный фильм
СОЛДАТЫ

Кинотеатр «ИСКРА»
25 марта
Мексиканский художественный фильм
ЛЮБОВНОЕ СВИДАНИЕ
Начало: 12-20, 4-20, 6-10, 8, 9-50

Для детей:
ПО ИНДОНЕЗИИ

26 и 27 марта
Художественный фильм

жников трудящихся, насчитывающих почти два миллиона человек, решил начать всеобщую 24-часовую забастовку в поддержку требования о повышении заработной платы. Решение о забастовке вызвано также нападением полицейских отрядов на помещение профсоюзного центра. (ТАСС).

Уругвай. В Монтевидео успешно закончилась забастовка 13 тысяч городских служащих. Они добились повышения минимальной зарплаты, признания права получать денежные надбавки к зарплате при наличии детей, а также гарантии, что их не будут преследовать за участие в забастовке.

На снимке: трудящиеся города приветствуют бастующих.
Фото Чехословацкого телеграфного агентства.

вышении заработной платы и улучшении условий труда. В городах Бельгии прошли митинги и демонстрации.

На снимке: бастующие на улицах Брюсселя.
Фото агентства Бельга.



Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Бочкарева Анна Ивановна, проживающая по ул. Огородная, 41, возбуждает дело о расторжении брака с Бочкаревым Александром Фроловичем.

Дело будет слушаться в нарсуде 1-го участка.

Обращаться в дирекцию школы.

Байдаевскому шахтомонтажному управлению № 1 требуется на постоянную работу инженер-электрик для работы проектировщиком на участке.

Обращаться: шахта «Капитальная-3», монтажный участок.

Артели имени 8-го съезда Советов ТРЕБУЕТСЯ КАССИР-СЧЕТОВОД.

Обращаться по адресу: ул. Базарная, 4 в рабочее время.

Правление.

Редькина Евгения Федоровна, проживающая в г. Калтане, по проспекту Сталина, 33-16, возбуждает дело о расторжении брака с Редькиным Александром Дмитриевичем, проживающим в г. Пензе, по ул. Загородная, № 1.

Дело будет слушаться в нарсуде 4-го участка гор. Осинники.

Чекунова Алексея Ивановича, 1906 года рождения, уроженца Алтайского края, с. Травное, считать умершим.

Адрес редакций: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора и ответсекретаря — 3-23, партийного отдела — 1-84, промышленного — 4-78, культуры и быта — 2-98, типографии — 3-60, 3-58

ОП06170

Типография гор. Осинники Кемеровской области.

Тираж 5000 экз. Зак. 1407